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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 15 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ 
ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ   

 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 
 

Στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο: «Η Ανάπτυξη και Ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας στην Ύπαιθρο» και 
ακρωνύμιο «ΑΓΡΟΤΟΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ» του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας «Ελλάδα – Κύπρος 
2007-2013», πρόκειται να υλοποιηθεί πρόγραμμα κατάρτισης με τίτλο: «Πρόγραμμα κατάρτισης 15 
Επιχειρηματιών στο Νομό Ηρακλείου» στο θεματικό πεδίο Τουρισμός και Παροχή Υπηρεσιών.  
 
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αποτελεί δράση ενός ευρύτερου διασυνοριακού έργου, το οποίο υλοποιείται 
από 4/μελές εταιρικό σχήμα με Επικεφαλής Εταίρο την Αναπτυξιακή Εταιρεία Επαρχίας Λάρνακας 
(ΑΝΕΤΕΛ) Λτδ και Εταίρους το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Λάρνακας (Εταίρος 2) –από την 
Κύπρο-, την Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης Λέσβου (ΕΤΑΛ) ΑΕ και την Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΑΕ ΟΤΑ 
(Εταίρος 4) –από την Ελλάδα. Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) κατά 
ποσοστό 80% και από Εθνικούς Πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου κατά ποσοστό 20%. 
 
ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΣ 
Το πρόγραμμα απευθύνεται σε Αυτοαπασχολούμενους ή Επιχειρηματίες κυρίως στον τομέα των 
αγροτουριστικών επιχειρήσεων (καταλύματα και εστιατόρια), των επιχειρήσεων μεταποίησης 
γεωργοκτηνοτροφικών προϊόντων και των επιχειρήσεων παρασκευής τοπικών παραδοσιακών προϊόντων. 
Προϋπόθεση αποτελεί να είναι εγκατεστημένη η επιχείρηση στην ύπαιθρο της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου Κρήτης και πιο συγκεκριμένα σε όλους τους Δήμους με εξαίρεση την πόλη του Ηρακλείου.  
 
ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΤΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
Στόχος του προγράμματος είναι η συστηματοποίηση ή/και ο επαναπροσανατολισμός πρακτικών / 
εμπειρικών γνώσεων που ήδη κατέχουν οι επιχειρηματίες προκειμένου είτε να αναπτύξουν πιο 
αποτελεσματικά την τρέχουσα επιχειρηματική τους δραστηριότητα είτε να εκκινήσουν μια νέα 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  
ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ AE 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
Διεύθυνση: Νικολάου Πλαστήρα 100, 
ΤΚ 71201 ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Τηλ:2810220771 
Fax:2810371510 
http://www.techniki-ekp.gr 
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επιχειρηματική δραστηριότητα σε τομείς της επιχειρηματικότητας της υπαίθρου που παρουσιάζουν καλές 
προοπτικές στην αγορά. 
 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί σε τμήμα των 15 καταρτιζομένων και θα έχει συνολική διάρκεια 50 ώρες, εκ 
των οποίων οι 35 ώρες είναι θεωρία και οι 15 ώρες πρακτική άσκηση. Η θεωρία θα υλοποιηθεί στις 
εγκαταστάσεις του ΚΕΚ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ (οδός Νικολάου Πλαστήρα 100, ΤΚ 71201, ΗΡΑΚΛΕΙΟ), 
ενώ η πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις συναφείς με το αντικείμενο κατάρτισης.  Για τους καταρτιζόμενους 
προβλέπεται εκπαιδευτικό επίδομα ύψους 5,00€ ανά ώρα κατάρτισης καθώς και η κάλυψη των εξόδων 
μετακίνησης κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του προγράμματος. Στο πλαίσιο του θεωρητικού μέρους της 
κατάρτισης θα πραγματοποιηθεί υποχρεωτική εκπαιδευτική επίσκεψη στην Κύπρο. 
 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 
Οι εκπαιδευτικές ενότητες του προγράμματος αναφέρονται αναλυτικά παρακάτω: 

A/A ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΩΡΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ΘΕΩΡΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΟΛΟ 

1 

Εισαγωγική Ενότητα 

 Παρουσίαση του διασυνοριακού έργου 
ΑΓΡΟΤΟΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ και των επιμέρους στοιχείων 
του φυσικού αντικειμένου του, των στόχων και 
του εύρους των παρεμβάσεων του. Επισκόπηση 
του προγράμματος κατάρτισης επιχειρηματιών/ 
αυτοαπασχολουμένων του Ν. Ηρακλείου, των 
εκπαιδευτικών του στόχων, των εκπαιδευτικών 
ενοτήτων, της δομής και της διάρθρωσής του. 

 Αναφορά στο διακρατικό / διασυνοριακό 
χαρακτήρα του προγράμματος, στη διακρατική / 
διασυνοριακή συνεργασία (τόσο σε επίπεδο έργου 
όσο και σε επίπεδο προγράμματος κατάρτισης - 
Διασυνοριακός Συνεργάτης του φορέα 
κατάρτισης). Παρουσίαση της εκπαιδευτικής 
επίσκεψης στην Κύπρο, ως τμήμα της θεωρητικής 
κατάρτισης. 

2 - 2 

2 

«Επιχειρηματικότητα Υπαίθρου» - Οικονομία - Αγορά  

 Τρέχουσες τάσεις στην «επιχειρηματικότητα της 
υπαίθρου». Έμφαση στην παραγωγή και 
μεταποίηση τοπικών γεωργικών και 
κτηνοτροφικών προϊόντων και τον αγροτουρισμό. 
Δυνατότητες Ανάπτυξης - Προστιθέμενη Αξία - 
Απασχόληση - Νέοι Επιχειρηματίες της Υπαίθρου- 
Παραδείγματα επιτυχημένων επιχειρήσεων 
υπαίθρου σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο  

 «Δίνουμε τα χέρια» - Αναζήτηση Συνεργειών και 
υλοποίηση συνεργασιών σε τοπικό επίπεδο για την 
ανάδειξη, προώθηση και βιώσιμη ανάπτυξη μικρών 
αγροτικών και τουριστικών επιχειρήσεων.  

 Αξιοποίηση εθνικών και κοινοτικών πόρων στην 
ανάπτυξη επιχειρηματικής δραστηριότητας στην 
ύπαιθρο.  

 «Στην κρίση σας»: Νέοι τρόποι χρηματοδότησης 

10 10 20 
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A/A ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΩΡΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων (π.χ. crowd 
funding).  

 Εξωστρέφεια των επιχειρήσεων παραγωγής και 
μεταποίησης τοπικών προϊόντων, ευκαιρίες 
επέκτασης σε νέες αγορές, προκλήσεις.  

 Εξωστρέφεια των επιχειρήσεων αγρο-τουρισμού. 
Τρέχουσες τάσεις, εξελίξεις και παράγοντες 
ανταγωνισμού στην Τουριστική Αγορά: 
Περιφερειακή και Εθνική Κλίμακα. 

 Ομαδική Εργασία: 
«Liquid Gold»: Εξαγωγή ελαιολάδου στην αγορά 
της Κίνας – Ανάπτυξη επιχειρηματικού μοντέλου 
εξαγωγικής επιχείρησης/ σύμπραξης. 

3 

Νέες Τεχνολογίες και Επιχειρηματικότητα Υπαίθρου  

 InterNETWORKING – Διαδίκτυο και Δίκτυα  

 «Στην υπηρεσία σας» - Εφαρμογές Πληροφορικής 
για τη διαχείριση επιχειρήσεων, την προώθηση και 
την πώληση προϊόντων και υπηρεσιών 

 «Χτίζοντας» το ηλεκτρονικό σας κατάστημα. 
Ηλεκτρονικές πωλήσεις -  Τεχνικές marketing στο 
διαδίκτυο - “e-money”  

 Ανάπτυξη δεξιοτήτων χρήσης Η/Υ 

10 5 15 

4 

Οριζόντιες Δεξιότητες για αυτοαπασχολουμένους και 
επιχειρηματίες (*) (**) 

 Αρχές Οργάνωσης & Διοίκησης Μικρο-Μεσαίων 
Επιχειρήσεων όπως εφαρμόζονται σε επιχειρήσεις 
της παραγωγής / μεταποίησης και εμπορίας 
γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων και 
υπηρεσιών αγροτουρισμού. 

 Τι είναι το επιχειρηματικό μοντέλο - Καινοτόμα 
εργαλεία ανάπτυξης επιτυχημένων 
επιχειρηματικών μοντέλων - Εφαρμογή σε 
επιχειρήσεις αγροτουρισμού και παραγωγής / 
μεταποίησης και εμπορίας γεωργικών και 
κτηνοτροφικών προϊόντων 

 Επικοινωνιακές δεξιότητες 

 Διαχείριση Κρίσεων 
 (*) Η συγκεκριμένη Εκπαιδευτική Ενότητα θα 

καλυφθεί, με τη συνεργασία του διακρατικού / 
διασυνοριακού εταίρου (ΤΤ Κέντρο Εκπαίδευσης & 
Κατάρτισης Λάρνακς) κατά τη διάρκεια της 
εκπαιδευτικής επίσκεψης των καταρτιζομένων 
στην Κύπρο, όπου και θα πραγματοποιηθεί ειδική 
επίσκεψη σε σύγχρονη οικο-τουριστική μονάδα 
της Κύπρου 

(**) Τμήμα του ωριαίου προγράμματος κατάρτισης στη 
συγκεκριμένη ενότητα θα αξιοποιηθεί για τις 
ανάγκες του τελικού test αξιολόγησης της 
επίδοσης των καταρτιζομένων (διάρκεια: 1-2 

10 - 10 
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A/A ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΩΡΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ώρες)   

5 

Υγιεινή & ασφάλεια στο χώρο εργασίας. Αρχές 
Εργατικού Δικαίου. Αρχές μη διάκρισης (*) 
(*) Υποχρεωτική εκπαιδευτική ενότητα με βάση τον 
ΕΣΔΕΚ  

3 - 3 

ΣΥΝΟΛΑ ΩΡΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 35 15 50 
 
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 
Όλοι οι υποψήφιοι καταρτιζόμενοι θα πρέπει: 
 Να έχουν την ελληνική υπηκοότητα ή την υπηκοότητα κράτους-μέλους της ΕΕ ή να είναι έλληνες 
ομογενείς που ασχολούνται μόνιμα στην Ελλάδα ή εμπίπτουν στο άρθρο 11 του Καν/ΕΟΚ 1612/68. 
 Να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή νομίμως να έχουν απαλλαγεί από αυτές 
(μόνον οι υποκείμενοι στη συγκεκριμένη υποχρέωση). 
 Να προσκομίζουν αντίγραφο εκκαθαριστικού εφορίας για την τελευταία διαθέσιμη οικονομική χρήση. 

 
Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη συμμετοχή των υποψήφιων ωφελουμένων είναι: 

1. Αίτηση (συμπληρώνεται στο ΚΕΚ) 
2. Επικυρωμένη Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας 
3. Φωτοτυπία Εκκαθαριστικού εφορίας για την τελευταία οικονομική χρήση 
4. Υπεύθυνη δήλωση όπου δηλώνεται ότι: α)Τα στοιχεία που αναγράφονται στην αίτηση συμμετοχής 

μου είναι αληθή  β) Ανήκω στην ομάδα στόχο του προγράμματος γ) Δεν έχω παρακολουθήσει άλλο 
συναφές πρόγραμμα κατάρτισης τους τελευταίους 2 μήνες δ) Ασκώ επάγγελμα συναφές προς το 
αντικείμενο κατάρτισης ή αναζητώ απασχόληση σε θέσεις εργασίας που σχετίζονται με το 
αντικείμενο κατάρτισης.  

 
Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων είναι από 26/7/2013 έως 05/08/2013 

 
Μετά την παρέλευση του συγκεκριμένου χρονικού διαστήματος και εφόσον έχει συγκεντρωθεί 
ικανοποιητικός αριθμός αιτήσεων από δυνητικούς καταρτιζόμενους οι υποψήφιοι καταρτιζόμενοι θα 
ειδοποιηθούν για να περάσουν από συνέντευξη ώστε να γίνει η οριστική επιλογή των ατόμων που θα 
συμμετέχουν στα προγράμματα κατάρτισης 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Ο τρόπος βαθμολόγησης επιμέρους κριτηρίων αξιολόγησης υποψηφίων καταρτιζομένων αναλύεται ως 
εξής: 
 
Κ1: Κατοχύρωση επαγγελματικών δεξιοτήτων σε συνάρτηση με την επαγγελματική εμπειρία και την 

ανταγωνιστικότητα της επιχείρησης 
Αν ο υποψήφιος είναι < 25 ετών και  
≥ 5 έτη εμπειρίας: 1 βαθμός 
3-5 έτη εμπειρίας: 3 βαθμοί 
0-3 έτη εμπειρίας: 5 βαθμοί 
Αν ο υποψήφιος είναι > 25 ετών και  
≥ 10 έτη εμπειρίας: 1 βαθμός 
5-10 έτη εμπειρίας: 3 βαθμούς 
0-5 έτη εμπειρίας: 5 βαθμούς 

 
Κ2: Οικογενειακή κατάσταση 

Άγαμος/η: 2 βαθμοί  
Έγγαμος/η χωρίς παιδιά: 3 βαθμοί 
Έγγαμος/η με 1 παιδί: 4 βαθμοί 
Έγγαμος/η με 2 και πάνω παιδιά: 5 βαθμοί 
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Κ3: Οικογενειακό εισόδημα 

Μεγαλύτερο από 14.500 €: 1 βαθμός 
11.500 – 14.500 €: 2 βαθμοί 
9.000 – 11.500 €: 3 βαθμοί 
5.500 - 9.000 €: 4 βαθμοί 
<5.500 €: 5 βαθμοί 

 
Κ4: Πόσο διάστημα έχει να παρακολουθήσει πρόγραμμα κατάρτισης 

Πάνω από 1 χρόνος και λιγότερα από 2: 1 βαθμός 
Πάνω από 2 χρόνια και λιγότερα από 3: 3 βαθμοί 
Πάνω από 3 χρόνια: 5 βαθμοί 

 
Κ5: Ειδικά κριτήρια για τη βαθμολόγηση των παρακάτω:  

Επαγγελματική συνάφεια 
Επαγγελματική εξέλιξη / επαγγελματική αλλαγή 
Κατοχύρωση επαγγελματικής ιδιότητας 
Καταπολέμηση έμφυλων διακρίσεων 
Ειδικές γνώσεις στο αντικείμενο κατάρτισης. 
Γενικά, σκοπούμενο ενδιαφέρον στο αντικείμενο κατάρτισης και ωριμότητα συμμετοχής του 
υποψηφίου  

Τελικός (ενδεικτικά σταθμισμένος) Βαθμός: Κ1Χ0,20+Κ2Χ0,15+Κ3Χ0,15+Κ4Χ0,10+Κ5Χ0,40 

 

Η τελική επιλογή των καταρτιζομένων θα γίνει από την Επιτροπή Επιλογής Καταρτιζομένων μετά από 
τη συνάντησή της με κάθε υποψήφιο προσωπικά και ατομικά. 

 
Πληροφορίες και αιτήσεις συμμετοχής καθημερινά 09:00-17:00 

στην ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΕΚ ΑΕ,  

Νικολάου Πλαστήρα 100, Ηράκλειο Κρήτης,  

τηλέφωνο επικοινωνίας  2810-220.771 

 
 
 
 


